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EXERCICE B ‒ Étude d'un analyseur d'hématologie (10 points) 

 
1. 
Lorsque θ est petit, on considère que	tan	(θ) ≈ θ   

tan	(θ) 	=
L
2D 

θ	 =
L
2D 

 
2. 

θ = 1,22 ×
λ
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θ	 =
L
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λ
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a ×
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2D = 1,22 × λ 

a =
1,22 × λ × 2D

L  

a =
2,44 × D × λ

L  

 
3. 
D'après l'énoncé : "Théorème de Babinet : deux objets sont complémentaires si les parties opaques de 
l’une correspondent à des parties transparentes de l’autre et inversement. Les figures de diffraction de 
deux objets complémentaires sont semblables." 
 
On peut donc utiliser la même formule pour les cellules. 
 

a!"# =
2,44 × D × λ

L  

a!"# =
2,44 × 350 × 10$% × 635 × 10$&

45 × 10$%  

a!"# = 1,205 × 10$'	m 
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u(a) = 2,7 × 10$)m 
 
a!"# = 1,205 × 10$' 	± 2,7 × 10$)m 
a!"# = (1,21	 ± 0,027) × 10$'m 
 
 
 
5. 
a!"# = (1,21	 ± 0,027) × 10$'m 
a!"# = (12,1	 ± 0,27) × 10$*m 
a!"# = 12,1 ± 0,27	μm 
 
Trois cellules ont un diamètre de 12 μm. 

 
 
On peut faire l'hypothèse que la cellule est une des trois suivantes : 

Ø Neutrophile 
Ø Eosinophile 
Ø Basophile 

 
<a!"# − a+!,<

u(a) =
|12,1 − 12|

0,27  

<a!"# − a+!,<
u(a) = 0,19 

Le z-score est inferieur à 2 : la mesure est compatible à la valeur de référence. 
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